

## Вирячев Николай Тихонович



Вирячев Николай Тихонович, генерал-майор инженерно-авиационной службы, родился 23 марта 1907 года в деревне Кузьминское Займище, Котласского района, Архангельской обл. (ныне Забелинский сельсовет), в крестьянской семье, русский. В 1914 году пошел Забелинскую школу I ступени, после её окончания в 1920 году продолжил учебу в Красноборской семилетней школе, затем в профтехшколе-коммуне. В 1923 году одним из первых в школе вступил в комсомол, организовал комсомольскую ячейку.

В 1925 году Николай Вирячев уезжает на учёбу в Великоустюгскую совпартшколу, после окончания которой два года работает секретарём Котласского райкома ВЛКСМ. Котласские комсомольцы избирают его делегатом VII Всесоюзного съезда ВЛКСМ. С 1927 года он член КПСС.

В 1929 году Николай Тихонович добровольцем вступает в ряды РККА.

В 1933 году успешно закончил военную авиационную школу. Проходил службу в авиачастях РККА в качестве авиатехника. В 1936 году направлен в 19 бомбардировочную авиабригаду. Летом 1938 года назначен старшим инженером вновь формируемого 6 дальнебомбардировочного авиаполка в г.Иваново. Участник боёв с белофиннами. Награжден орденом Красной Звезды. После финской кампании назначен старшим инженером 50 авиадивизии.

В годы Великой Отечественной войны он на фронте с первого и до последнего дня.

В 1942 году назначен помощником командира 50 авиадивизии дальнего действия, инженер-подполковник.

В 1944 году назначен Главным инженером 6 бомбардировочного авиационного корпуса.

5 ноября 1944 года ему было присвоено звание генерал-майора инженерно-авиационной службы.

Имеет 11 боевых вылетов в качестве контролера авиакорпуса.

Родина высоко оценила ратные подвиги Н.Т.Вирячева. Он награждён Орденом Ленина, двумя Орденами Красного Знамени (1945 г.), Орденом Кутузова II степени (1944 г.), Орденом Отечественной войны I степени (1943 г.), тремя Орденами Красной Звезды (1940 г., 1942 г., 1944 г.) и боевыми медалями.

После выхода в отставку в 1957 году Николай Тихонович работал ведущим инженером на одном из предприятий в Москве, откуда и ушёл на заслуженный отдых.

Умер Николай Тихонович 19.02.1991 года. Захоронен на Пенягинском кладбище в г.Красногорск Московской области.